

# СОВЕТСКОЕ

# ПРИАНАРЬЕ



1999 год  
5 АВГУСТА  
ЧЕТВЕРГ  
94 (8489)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

С Днем строителя!

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!



Дорогие строители! Сердечно поздравляем Вас с профессиональным праздником — Днем строителя!

Перед Вами стоят сегодня огромные задачи по возобновлению работ на строительстве Богучанской ГЭС, для выполнения которых требуется все ваше мастерство, профессионализм и упорство.

Поэтому в этот праздничный день мы хотим пожелать Вам новых трудовых побед, успехов и крепкого здоровья!

Г. Н. КУЗНЕЦОВ,  
генеральный директор  
ОАО «Богучангэстрой»

Н. И. ЮВИН,  
председатель ОПК «Богучангэстрой»

Валентина Васильевна ВЛАДИМИРОВА, директор ООШ:

— С ростом отсева учащихся из массовой общеобразовательной школы вечерняя, или по-новому Открытая, оказалась востребованной. Резкое омоложение контингента, вызванное целым рядом обстоятельств социального и экономического порядка, внесло серьезный корриктив в функции этого типа школы. Она стала открытым полиграфильным и разноразовным учреждением общего и профессионального обучения с функцией социальной коррекции и поддержки учащихся разных возрастов. Для одних из них она обеспечивает полноценную по времени и качеству коррекцию дидактической и социальной направленности, для других — норму обучения в традиционных рамках вечерней школы, для третьих — максимально приближенное к условиям образования дневной школы образование. И для всех — возможность личностной социализации личности после окончания ООШ и во время обучения в ней.

Любая школа — лишь первый этап в формировании личности. И ответственность педагогов тут исключительно велика, а в нашей особенно. У нас своя специфика, мы имеем дело не просто с детьми, которые по той или иной причине вышли из стен дневной, а с повзрослевшими людьми. С теми, кто понял в наше нелегкое время, что без знания в жизни много чего можно добиться. ООШ как раз и дает такую возможность, предоставляя желающим получить среднее образование через самые различные формы обучения: очное, заочное, очно-заочное, ускоренное, семейное, индивидуальное и экстернат.

В только что закончившемся учебном году в нашей школе, ставшей районной, обучалось 465 человек, из них 277 — в Кодкинске. 63 выпускника получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании, об основном общем. 223 человека освоили профессии парикмахера, повара-кондитера, секретаря-машинистки, воспитателя дошкольных учреждений, радиомеханика, массажиста, мастера по пошиву головных уборов и т. д. — обучению профессий привлечены высококвалифицированные специалисты В. И. Чельный, В. В. Николаев, В. Н. Гек, Л. В. Тимухин, Н. И. Егущенко, Л. В. Краснянская, Н. М. Клейн и другие. Неоценимую помощь и поддержку в этом оказывал директор КСШ № 3 В. П. Просвирнина и ДДУ «Сибирячок» Т. А. Янча, на базе которых проходили практику отдельные подгруппы.

В нынешних экономических

условиях проблема отчуждения от школ многих подростков, разочарование молодежи жизнью резко обостряются. Бросившие учебу часто попадают в группы риска. Большинство из них физически ослаблены, не в состоянии трудоустроиться. Многие лишены родительского попечения, воспитываются в неполных семьях. Немало и таких, кто уже прибегнул к алкоголю, наркотикам.

создание широкого образовательного пространства, рассчитанного на индивидуальное развитие каждого ученика. Одна из проблем, волнующих педагогов и методистов — структурирование свободного времени учащихся. Если пять лет назад каждый четвертый ученик состоял на учете в милиции, то сейчас, с открытием профподготовки и совершенствованием режима работы ООШ, связанного с переходом

уверенно, и умениям заинтересовать своим предметом. К сожалению, приходится признать, что часто дают о себе знать те проблемы, возникшие у молодых людей еще в дневной школе. Это неумение организовать свое учебное время, отсутствие уверенности в себе и т. д. Некоторых учащихся длительное время нигде не занимались и не работали, что также осложнило обучение. И таким требуется особое внимание и терпение. Кое-кто уже пережил в своей жизни серьезную неудачу, причем в ведущем для этого периода виде деятельности — в учебе. У таких в той или иной мере сформировался психологический отклик от поисковой активности в учебной сфере. И преодоление последствий этого — первоочередная наша задача, определяющая не только отношение к продолжению образования, но и играющая также важную роль в становлении личности. Помогает в этом и работающий в школе кабинет психологической поддержки.

Опытные и гуманистически настроенные педагоги ООШ самым важным deem считают при поступлении ребят создание доброжелательной обстановки, способствующей устранению у них отрицательной установки на образование. В первое время внимание учителей сосредоточено на стимулировании ответов учащихся и преодолении у них страха за получение отрицательной оценки, неодобрение учителя или классного. Поэтому основное правило учителя в том, чтобы ученик сравнивался только с самим собой.

Насколько это удается педагогическому коллективу, можно судить по ответам учащихся на проведенную анкету. В ней было два вопроса: 1. Твое отношение к школе? 2. Что ты думаешь о своем будущем?

Оксана РАДИОНОВА: 1. Школа классная. Учиться можно и интересно. Очень хорошие учителя. 2. Все зависит от меня. Главное для меня — хорошо закончить ее, а тогда уж и думать, куда поступать.

Настя ВОЛЧАННИНА: 1. Мне нравится, что здесь можно получить не только среднее образование, но и освоить какую-либо профессию — научиться шить головные уборы, освоить бухгалтерское дело и т. д. Выбор профессий в школе большой. И учителя хорошие, понимающие нас. Школа помогла мне открыть в себе такие возможности, которыми я даже до этого и не догадывалась. 2. О своем будущем мечтаю много. Знаю, что после окончания школы выберу не ту профессию, которая считается сегодня престижной, а ту, что мне по душе.

Сергей ЛАПИН: 1. Отношение к школе? Самое хорошее. Я люблю ее, вошел в нее. 2. Будущее будет большое. Но реализовать свои мечты намного позднее.

Ольга САВИНА: 1. Я обожаю ее, она стала мне роднее дневной. А какие здесь учителя! Такого понимания, терпения и уважения к каждому ученику как в дневной школе я еще не встречала. Я выпускница. С одной стороны рада, что кончилось детство, что пора начинать жить по-новому, а с другой — меня это пугает. Через несколько лет я опомнюсь и пойму, что самое лучшее время мое прошло в этой школе. И было оно прожито не зря. Будет что вспомнить. И буду переживать, что не приду уже сюда как ученица, а буду лишь ее гостем. Учителя моей Я люблю вас, буду по вам скучать и никогда не забуду. 2. Как и любая девушка, я тоже мечтаю жить красиво. Только не каждой повезет. Рассчитывать стану не на судьбу, а лишь на себя. А для этого надо учиться, а еще раз учиться.

Гая Андросик: 1. Положительно отношусь. Где еще, кроме школы, можно получить знания? И еще радует, что у нас есть кабинет социально-психологической поддержки, где тебя поймут и помогут добрым словом. 2. Ничего особенного. Никогда конкретно об этом не думала. Но надеюсь, что оно будет большим и успешным.

Рита ШАРОВА: 1. Мне она понравилась. Я с удовольствием посещаю занятия по хореографии. Мы неоднократно выступали у себя и в РДК. Я даже не представляю, что больше никто не станет заниматься с ребятами. Как нас общили, хореограф и музыкального работника сократили. 2. Хочу связать свое будущее со своим увлечением — танцами.

Юля ДВИНА: 1. Очень светлое. Считаю, что школа очень нужен кабинет социально-психологической поддержки. Хорошо, когда есть куда обратиться за советом и помощью. Ведь родители не все проблемы можно доверить. 2. Обаятельная ООШ, современная, которая обеспечит мне хорошее будущее.

Это лишь часть анкетных ответов, но и она дает представление о прочности связей педагогического коллектива и учащихся ООШ с современными в единый живой организм. Формированию и развитию его во многом способствовала огромная, без всякого преувеличения, анкетная работа, вовлечение учащихся в апробируемые уже формы самоуправления.

[Окончание на 3-й стр.]

### ★ ШКОЛА: ПРОБЛЕМА, КАК ОНА ЕСТЬ

## ОБРЕТЕННАЯ УВЕРЕННОСТЬ

Сегодня она носит не совсем привычное название: Кодкинская Открытая общеобразовательная школа [ООШ] с классами профессионального обучения и 1 сентября этого года отметит свое 15-летие. Период вроде бы и небольшой, а в истории города и теперь уже района стал явлением значительным.

Открытая в годы бурного развития жилищного и прироста коллективов ее подразделений, школа с первых же дней стала родным домом для работающей молодежи. На строительство ГЭС прибывали все новые и новые люди, часть из которых не имела ни достаточного образования, ни профессионального опыта, но была полна стремления получить и то и другое на новом месте. Только за первые 10 лет выпускников ее стали более 500 человек, получив аттестаты зрелости.

Не потеряла школа своего значения и позднее, а в последнее время, несмотря на резкое обострение социальных проблем, в том числе и в сфере образования, она приобрела как бы второе дыхание. Об этом и пойдет рассказ.

Разумеется, ООШ не в силах решить все проблемы этой молодежи. Но она гибко строит свою работу с ними, помогая на деле реализовать их право как на общее среднее, так и на начальное профессиональное образование. Дает им дополнительный шанс найти свое место в обществе, применяет свои знания на рынке труда и, значит, улучшает условия своей жизни.

В районе функционируют 10 учебно-консультационных пунктов, которые помогают двенадцати школам осуществлять образовательный процесс без отсева. И я не могу не отметить положительную работу таких неравнодушных заведений УПК, как Г. В. Кривулюк (Кожина), В. Н. Бабанко (Недокурал), А. Н. Богданова (КСШ № 4), Е. М. Новосельская (КСШ № 3).

Новое Положение о вечернем (сменном) общеобразовательном учреждении предоставляет реальную возможность получить образование всем желающим: любого возраста, работающим и неработающим, в удобной для них форме и в удобное время. Индивидуализация программ и характера обучения ориентируют учебный процесс ООШ на

на шестидневку и предоставление более просторного помещения (первый этаж общежития № 3). Эта проблема снята на 97 процентов. Так что дорожке обойдется району? Запятая молодежи и в первую очередь подростков группы риска полезным делом и отдать их лидерам в подростковые группы с антициничными установками и опытом?

Мы рады, что глава администрации района В. Е. Говорчик правильно понял проблему молодежи и во время презентаций школы в новом помещении заверил коллектив ООШ, что по завершении строительства нового здания РУСа школы будет отдана оставшаяся часть первого этажа общежития № 3. Мы благодарны администрации и за подписание школы музыкальный центр.

Татьяна Павлова ДЕМИДОВА, завуч школы:

— Чрезвычайно важная задача нашего педагогического коллектива — это развитие у учащихся положительных мотиваций получения знаний, так как у многих из них еще до прихода к нам был утрачен интерес к учебе. Достигаем мы этого двумя путями: созданием такой ситуации, в которой ученик почувствовал бы себя

★ ОТВЕТЫ НА ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

**ТОЧКА  
НАКОНЕЦ-ТО  
ПОСТАВЛЕНА**

**К** ДЕПУТАТУ люди идут со своими жалобами и предложениями. Они их не только обязаны выслушать, но и по мере сил и возможностей оказать помощь. Иногда для того, чтобы ответить на запрос, уходит не один месяц. Как это и было в случае с запросом жителя общины № 4 на имя депутата Б. И. Ледовских.

В нем, в частности, ставится вопрос о том, что 14 февраля 1999 года квартплата вновь выросла на 100 рублей и стала составлять 189 рублей. Такую сумму пенсионер не в состоянии оплатить, т. к. она составляет 50 процентов от его пенсии. Далее он просит депутата разобраться с таким повышением квартплаты.

1.06.99 г. на запрос пришел ответ № 140-03-462 за подписью Е. А. Кузалько, внештатно управляющего БОГЭС. Она призывает повышение квартплаты, объясняя это финансовыми причинами и просит депутата оказать воздействие на депутатский комитет при рассмотрении в бюджете района на 1999 год, чтобы интересы малообеспеченных и наименее социально защищенных категорий граждан были учтены независимо от ведомственной принадлежности жилья.

Работа по запросу продолжилась 27 июля на имя Б. В. Ефремова, исполнительного директора АО «БОГЭС» и Б. И. Ледовских, депутата райсовета. Пришел ответ от главы района № 01-08-597.

«Довожу до сведения, что действия по увеличению платы в общине 4 распоряжением № 4 от 20.01.99 года были неправомерны.

Поясню, что согласно постановления 425-П г. Красноярск от 08.08.95 г. «О государственном регулировании цен в крае» п. 3.6. приложения 1 Оплата населением жилья и коммунальных услуг, включая плату за проживание в общинном жилище, должна утверждаться исполнительными органами местного самоуправления. Предлагаю сделать перерасчет жильцам общины № 4 в срок до 15 августа 1999 года. Довожу до сведения, что согласно п. 9 этого постановления, к предприятиям, допустившим нарушение порядка регулирования цен на услуги населения, применяются экономические санкции.

Таким образом, по-видимому, в этом вопросе поставлена точка.



**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ**

— Телефонный звонок. Владимир Георгиевич КОНЕВ.

— В июне 1998 года у меня в машине разбил форсунку и поглотил автоматом, телескопическую удочку и автотелескоп. 10 августа этого же года из милиции мне пришло вот такое уведомление:

«Уведоляем вас, что уголовное дело по факту кражи автомашины, телескопической удочки и аптечки из принадлежащего вам «Жигули», производством приостановлено по статье 3 п. 195 в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению к уголовной ответственности в качестве обвиняемого».

Но дело в том, что 27 июня 1998 года на реке Ангаре я обнаружил свою телескопическую удочку. В том, что она действительно моя, у меня нет сомнений. Это человек, у которого я ее увидел, мой знакомый, и я сказал ему, что это моя удочка. Он не вернул мне ее, и я опять обратился в милицию к Елене Александровне Новиковой, которая отправляла меня к Ковалеву. Ему я объяснил ситуацию, назвав человека, у которого я видел свою удочку. Следователь пообещал разобраться, но до сих пор этого не сделал.

Так вот, я хотел бы узнать, есть ли у меня надежда на то, что из виновных разберутся, а мне вернут похищенное.

— Вы обратились в милицию, вы указали подозреваемого лица, указали удочку и ее примет. Как вы обратились: письменно или устно?

— У меня к вам просьба. Если в ближайшее время к вам не поступит никакой информации, напишите заявление на мое имя с изложением всех известных вам фактов. Я запрошу дело, просмотрю его и, если мне постановлено, дам указания о продолжении расследования.

— Спасибо. \*\*\* — Довольно часто случаются подобные ситуации, когда создается кража, но по ряду причин лицо, ее совершившее, установить невозможно. Дело приостанавливается, но проходит время и следователи где-то и что-то обнаруживают. В таких случаях расследование дела возобновляется.

В случае с Коневым усматривается нерасторопность, если не назвать это небрежностью следственных органов. Необходимо было немедленно отметить постановление о приостановлении расследования, произвести проверку поступивших фактов и изъять удочку для опознания. А так как этого не произошло, время было потрачено и возможно милиция упустила преступника.

Отсюда вытекают и показатели нашей работы. Например, процент раскрываемости преступлений в первом полугодии 1999 года эта цифра составила 74, а в прошедшем году за аналогичный период было 72. Как видите, до высоких показателей еще далеко.

— Расскажите в нескольких словах о результатах работы прокуратуры за полугодие.

— Работу прокуратуры можно разделить на два направления: следственное и общедозорная работа. Отмечу, что на протяжении последних пяти лет произошло некоторое снижение уровня преступности и в дальнейшем нет его роста. Исполнением стало первое полугодие нынешнего года — рост преступности составил 78,7 процента. В прошлом году было совершено 263 преступления, а в этом — уже 470. Эти цифры наглядно показывают, где и в чем мы недоработали.

Радует же меня тот факт, что число убийств в нынешнем полугодии снизилось на 66 процентов, на 33 процента — число разбойных нападений, а вот

число краж возросло на 100 процентов. В 1998 году было совершено 126 краж, а в нынешнем году — 220. И это при том, что некоторые граждане при обнаружении кражи на даче, в погребе или гараже, когда материальный ущерб незначителен, не обращаются в милицию, т. к. не уверены в том, что злоумышленники будут найдены.

Мы проводили координационное совещание по этому вопросу, проанализировали сегодняшнюю ситуацию. Выявляем несколько причин ее возникновения. Одна из них — не

Существует закон, в котором все четко определено.

Сегодня, например, несовершенного подростка нельзя доставлять в милицию без родителей, не говоря уже о том, чтобы его допрашивать. Эти действия незаконны и наказуемы. Необходимо подать письменное заявление с указанием изложенных вами фактов. По нему будет проведена проверка, и в случае, если изложенное вами подтвердится, сотрудник милиции, независимо от звания, будет нести ответственность.

пойдет человек после хамского обращения с ним, еще раз к тем же сотрудникам милиции! Конечно нет. Будет искать какие-то другие возможности. Потому, и это ни для кого не секрет, часто люди обращаются за помощью к бандитам.

\*\*\* — Каково наказание понесут сотрудники РОВД в случае небоснованного отказа в регистрации заявления!

— В РФ существует и действует «Закон о милиции», где определены все уровни применяемых взысканий к сотрудни-

**ВСЕ ЛИ МОЖЕТ  
ПРОКУРОР?**

Как и было намечено ранее, в первой декаде июля состоялся «Прямая линия» с прокурором Кежемского района ВИКТОРОМ ПРОКОПЬЕВИЧЕМ МИЗЕНКО.

То ли хорошо налаженная работа с письмами, заявлениями и жалобами населения в прокуратуре, то ли еще по каким-то другим причинам, но телефонных звонков от жителей районного центра, сел и поселков района было немного, и основную массу вопросов задали журналисты СП.

Разговор получился, и, на наш взгляд, достаточно интересный.



занятость взрослого населения и подростков.

Снизилось на 33 процента число дорожно-транспортных происшествий со смертельными исходами, число хулиганских преступлений и число преступлений, связанных с наркоманией. Хотя, если говорить откровенно, цифры эти не соответствуют действительному положению дел. Те факты и случаи, что попадают на карандаш, это одно. Проблема же в том, как их доказать.

Еще хотелось бы сказать о том, что у нас в районе произошел большой рост числа совершенных преступлений экономической направленности. Рост составил свыше 200 процентов. В прошедшем году их было 15, а в нынешнем — 45. Этот высокий процент преступности нам дал Центр занятости, где после проверки нами было возбуждено много уголовных дел, часть из которых уже направлена в суд.

\*\*\*

— Год назад в нашей квартире раздались звонки в дверь. Моя дочь 13 лет открывает и видит перед собой сотрудника милиции. Он представляется участившим инспектором и начинает допрашивать дочь. Она пытается ему объяснить, что родители дома нет и отвечать без них она не будет. Он вместо того, чтобы уйти, пытается войти в квартиру и продолжает вести допрос. Потом все-таки уходит. Имеет ли он на это право!

— А как осуществляется сбор информации сотрудниками милиции, уголовным розыском! Могу ли я отказаться от предоставления вам какой-либо информации!

— Предоставление информации — дело добровольное. Однако в отдельных случаях нельзя забывать о существующей уголовной ответственности за укрывательство или содействие преступникам.

Есть такие понятия как тактика и методы работы милиции. И от умения использовать их во многом зависит успех в раскрытии преступлений. Умение войти в контакт с человеком — необходимая черта для любого следователя. Смог выбрать правильный тон, манеру поведения, общения — и все будет в порядке. Он вас и в дом пустит, и расскажет все, что знает о том или ином событии или происшествии. А уж если не смогли найти верный тон — извините, но толкового разговора, из которого можно что-то почерпнуть, просто не получится.

К сожалению, низкий образовательный уровень некоторых сотрудников милиции, часто не позволяет им находить такой контакт и, естественно, это не способствует розыскной работе. Низка пока среди работников милиции и культура общения, по этому отношению к ним соответствующее. Ведь как аукнется, так и откликнется. Разве

вам милиции, от обыкновенного выговора до привлечения к уголовной ответственности или увольнению из органов.

О том, какое наказание вынести тому или иному сотруднику, решает начальник милиции. В случае регистрации вешего заявления в дежурной части, сведения о нем заносятся в журнал происшествий и уже потом решается вопрос, что с ним делать: проводить проверку, возбуждать уголовное дело и пр. Человеку, подавшему заявление, выдается талон установленного образца, который подтверждает подачу вами заявления.

— Телефонный звонок. Рожкова Марина Семеновна.

— Скажите, пожалуйста, кроме среды у вас есть еще какие-то приемные дни! Я работаю поменно и никак не могу попасть к вам на прием.

— Дежурный по личным вопросам у меня определен в среду, с 14 до 18 часов. Но когда люди приезжают с периферии, они могут попасть ко мне на прием практически в любое время. Надо просто объяснить в секретарию, что вы работаете поменно, и она найдет возможность организовать нашу встречу.

— А может быть вы прямо сейчас можете помочь в решении моей проблемы!

— Давайте попробуем. Расскажите, что у вас случилось. — У меня с дачного участка украли бочки. Я обратился в милицию. Меня в милиции выслушали пять человек. Нашли тех людей, кто их увез. Они дали слово, что в течение трех дней তারা будет возвращена, но украденное так и не возвращено. С милицией же пришла бумага, что в возбуждении уголовного дела по моему заявлению отказано за отсутствием состава преступления. Как это нет преступления! Ведь он же сам сознался, что взял эти бочки.

— Напишите на мое имя заявление и оставьте в приемной. Подробно опишите то, что вы сейчас мне рассказали, только не отключайтесь с этим. Мы запросим по делу материалы и проверим законность отказа в возбуждении уголовного дела.

\*\*\* — И как часто подобное случается! — Достаточно часто. Пока

# К ВОПРОСУ ОБ ЭНЕРГООБЕСПЕЧЕНИИ РАЙОНА

« СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ »

милиция держит вора, он клянется, божится, обещает, что все вернет. А как только выпустит, так он про все забывает. А если еще узнает о том, что подписан откатной документ...

Подобные ситуации часто случаются на дорогах при совершении ДТП. Судьи судят, давая автомобилисту. Один водитель виновен. Он начинает обещать, что все восстановит, все возместит, лишь бы не встречаться с ГАИ. А потом отказывается или идет к адвокату и тот ему говорит, что ничего не надо возмещать. Люди пусть пойдут на тебя в суд, и пока там будут разбираться, может оказаться, что ты еще и не виноват. К сожалению, такое неосозеренное пока у нас законодательство.

— Виктор Прокопьев, а в чем заключаются надзорные функции прокуратуры?

— Прокуратура — государственный орган, который надзирает за со- «Днем Российских законов». Осуществляем мы и надзор за законностью издаваемых органами местного самоуправления постановлений, распоряжений и прочих документов.

В случае выявления факта нарушения законодательных актов, прокуратура обязана немедленно отреагировать. Прокурором может быть вынесен протест на то или иное решение или представление в тех случаях, когда этого бывает достаточно. А если недавно появились еще и такая форма работы, как вынесение предостережения.

Что это такое? Например, есть у нас в районе предприятие КМУПТ, осуществляющее пассажирские перевозки также в районе и некоторые категории граждан, например, сотрудники милиции, налоговой инспекции, суда, которым по роду их служебной деятельности предоставлено право бесплатного пользования пассажирским транспортом. КМУПТ обязано предоставлять им такую возможность, но не всегда это соблюдается. Это считается нарушением действующего законодательства. Поэтому, в адрес руководителя предприятия было направлено соответствующее предостережение.

В отношении протеста или представления. Они должны быть немедленно рассмотрены руководителем. И здесь могут быть два варианта: протест будет удовлетворен и незаконное решение отменено самим руководителем, или же не удовлетворен. В случае отказа мы обращаемся в суд, где и отстаиваем свои интересы.

Подобные ситуации несколько лет назад у нас случались с районной администрацией, которая не всегда удовлетворяла вынесенные нами протесты и представления. Сегодня, к ее чести, подобных случаев практически не встречается.

Параллельно с этой работой органы прокуратуры осуществляют надзор за законностью принимаемых решений и выносимых приговоров народных судов. Если мы считаем, что вынесен какой-то незаконное решение, мы вносим протест, который затем рассматривается уже в крае.

В этом и заключаются надзорные функции прокуратуры. Не контрольные, а именно надзорные. Но многие граждане не знают об этом, ошибочно считая, что прокурор все может и ему подвластны все. На самом деле это не так.

Вопросы также задавали: Н. ЗОНОВА, В. ЗЫКОВ, Е. ПЕРВУХИНА.

Подготовил к печати К. ДАНИЛЕНКО.

На снимке: В. П. Мизенко — прокурор района. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

[Окончание следует].

Тема надежности энергообеспечения Кежемского района, а в частности города Кодинска, стала часто освещаться в нашей газете. Отрицая заметить, что даже Кодинское отделение «Энергосбыт» ОАО «Красноярскэнерго», в задачу которого входит как можно дороже и больше продать продукцию Энергосистемы (электро-, теплоснабжения), заявляет, что в последние годы произошло переломить убытки в сумме 12—14 млн. руб. с бюджета района на ОАО «Красноярскэнерго», с целью обеспечения заботы о жителях района.

Отвечая на вопрос, прозвучавший на страницах газеты «Для чего все это делается?», задавший никому, а по содержанию статьи прозвучавший как констатация надуманных мероприятий и ужасов возмущенной фантазии автора статьи.

Для большей ясности напомним, что до июля 1997 года все вопросы электро- и теплоснабжения г. Кодинска решало ПЖРЭО, ему и выделялись бюджетные средства на оплату услуг и содержания системы электро- и теплоснабжения. Контроль за использованием средств осуществляла администрация района в пределах своей компетенции.

В свете немаловажной реформы жилищно-коммунального хозяйства, в 1997 году было принято решение передать право расчетов с потребителями за электро- и теплоснабжение от ПЖРЭО Кодинскому отделению «Энергосбыт».

Контроль за расходованием бюджетных средств на жилищно-коммунальные услуги полностью лег на экономическую службу администрации района.

Скучность бюджета заставила жестко подойти к вопросам контроля оплаты за коммунальные услуги, в том числе отопление и электроснабжение. В результате выявлены нарушения во взаиморасчетах. Так, при формировании тарифа на горячее водоснабжение, выявлено завышение затрат, возвращенный в млрд. неденоминированных рублей.

От необоснованно начисленного «Энергосбытом» НДС на асигнования из бюджета в результате судебных разборок (трижды дело рассматривалось в арбитражном суде г. Красноярска) возвращено в бюджет района 2,5 млрд. неденоминированных рублей.

[Окончание. Начало на 1-й стр.].

Елена Павлова ПРОКУШЕВА, зам. директора по воспитательной работе.

— В начале минувшего учебного года у нас был создан школьный парламент в составе четырех министерств: образования, культуры, здоровья, информации и печати. Были утверждены права и обязанности каждого, составлен общий план работы. Положительные результаты этой работы парламента налицо.

Министерством образования проводилась регулярно рейды по проверке посещаемости занятий, заслушивались неуспевающие и прогульщики. При этом на заседаниях был для многих значительно действеннее, чем обычная «пробратка» учителя.

Министерством информации и печати выпустили три общешкольные газеты и провели конкурс классных газет более

Администрация проводит работу с бюджетными организациями по урегулированию учета расходов энергоресурсов, в этом вопросе «Энергосбыт» упорно не хочет принимать участия, причина понятна — будет исключена возможность допустить ошибки (в свою пользу).

Почему «получается» руководителю отделения «Энергосбыт» понижать из вышесказанного, но тем не менее попросить пояснить намерения администрации, которые ни от кого не скрываются и работа проводится с учетом мнения специалистов-энергетиков.

Вопрос о возврате расчетов за потребление коммунальных услуг ПЖРЭО уже частично объяснен. Эта работа должна проводиться одновременно с окончанием оценочной работы специалистами организации, созданной в районе для указанных целей (ПЖРЭО) это — исключение потери; соблюдение правил эксплуатации сетей и систем; их правильного обслуживания.

Подвергается сомнению и безвозмездная передача центральной электросетевой г. Кодинска (ЦЭК) в ОАО «Красноярскэнерго». Незакономерность «сделки» очевидна, в т. ч. и «Энергосбыт» (непонятно почему молчит прокуратура), однако, все опять перекладывается с больной головы на здоровую. Считаем, передача ЦЭК должна быть на правах аренды, что дает право органам местного самоуправления регулировать тариф на тепловую энергию. Контролировать затратную часть тарифа, которая сейчас за администрацией района остается коммерческой тайной. После проведения переговоров с руководством «Красэнерго» данный вопрос в настоящий момент не рассматривается.

Направление: «Забрать у «Красноярскэнерго» ЛЭП-220 кВ» — Кодинск признаю надуманным самим автором. Согласимся с ним, что это «утопия», как и все изложенное в статье.

Администрация района всегда помнит о существовании энергетической службы района и уважает специалистов этой служб. При этом неоднократно вспоминаем Кодинское отделение «Энергосбыт» и его руководителя Ю. А. Нехаичку, когда отключаются детские учреждения от систем теплоснабжения, во имя благополучия жителей г. Кодинска.

То, что касается подготовки фактов автором статьи, об этом говорилось в статье Ю. Д. Козова, не буду повторяться. С обвинением автора в подготовке фактов администрацией района в статье «А страдают дети» от 17 июня 1999 года № 72, вынуждены не согласиться, для чего ниже публикуем два письма в подлиннике.

Дефицит бюджета создает определенные трудности при расчетах, в частности за энергоресурсы — это беда и вина

не жителей г. Кодинска и администрации. Рассматриваются и решаются вопросы расчетов в вышестоящих инстанциях, и, по сути сказать, документы по расчетам за потребленные энергоресурсы находятся в крае с февраля месяца. Поэтому возникает вопрос, а нужно ли будоражить общественное мнение, да еще, таким способом!

В. БАРАНОВ, зам. главы района.

№ 117 от 4.06.99 г.

Начальнику Кодинского отделения Энергосбыт НЕХАЙЧУК Ю. А.

Администрация Кежемского района готова принять участие в решении вопроса расчета за потребленную тепло- и электроэнергию.

Представьте расчет задолженности по каждому потребителю с указанием обоснованного объема оказанных услуг.

По дотациям на покрытие разницы в тарифах представьте обоснованный расчет задолженности с указанием объемов услуг за определенный период времени.

В связи с заключением налоговой инспекции НДС прошу не начислять.

В. БАРАНОВ, зам. главы района.

\*\*\*

№ 001-02-237 от 9.06.99 г.

Заместителю главы администрации Кежемского района В. А. БАРАНОВУ.

Уважаемый Владимир Александрович!

Приношу свои извинения, но расчеты за потребленные энергоресурсы Энергосбыт производит самостоятельно согласно договорам с юридическими лицами и ВАШЕ УЧАСТИЕ НЕ ТРЕБУЕТСЯ.

Для решения вопросов по любому договору Вам необходимо иметь соответствующую доверенность.

Каждому потребителю электрической и тепловой энергии ежемесячно выставляются счета-фактуры с указанием количества потребленной энергии, цены и суммы платежа. Сумма задолженности определяется как разность между суммами выставленных платежей и их оплатой.

Кроме того Энергосбыт уведомляет о задолженности потребителей бюджетной сферы письмами: № 001-02-046 от 09.02.99 г. б/н от 12.03.99 г. № 131-018-156 от 16.04.99 г. № 131-08-168 от 23.04.99 г. № 131-08 от 25.05.99 г. № 148-08 от 03.06.99 г.

Дополнительно, практически ежемесячно, выдают акты сверки за потребленные энергоресурсы отделу экономических реформ при Администрации Кежемского района и бюджетным организациям.

По компенсации на покрытие разницы в тарифах для населения ежемесячно в Администрацию выставляются счета-фактуры и к ним прилагается расчет с расшифровкой по горячему водоснабжению и отоплению, который сдается в отдел экономических реформ.

Сумма задолженности, указанная в акте сверки на 1 января 1999 года, определяется как разность между начисленными суммами и произведенной оплатой.

Начисление налога на добавленную стоимость будет производиться согласно Закону Российской Федерации и только согласно решению Арбитражного суда 2 июня 1999 года.

Ю. НЕХАЙЧИК, начальник Кодинского отделения Энергосбыта.

« ШКОЛА: ПРОБЛЕМА, КАК ОНА ЕСТЬ »

## ОБРЕТЕННАЯ УВЕРЕННОСТЬ

Необычно прошел в этом году и последний звонок, на два дня лауреаты в 11 номинациях. Тех, как «Лучший ученик», «Варвара-краса — длинная коса», «Книголюб», «Неповторимый талант», «Спящая красавица», «Глухень» и другие. Как всегда ярко и незабываемо прошел выпускной бал. Выпускников на нем ждало много сюрпризов.

Мы старались создать в школе такую обстановку, чтобы ребята могли полнее реализовать свои способности и подтолкнуть к себе «скрытые» стороны. Для нас нет таких учеников, а есть трудные су-

дьбы. И наша задача — помочь учащимся адаптироваться в этом сложном мире.

Таких школ, как Кодинская Открытая образовательная организация с классом профессионального обучения, в крае немного. И будет очень жаль, если новый учебный год ей придется начинать по усеченной программе. Она ограниченно вошла в жизнь района и далеко раскрыла еще своих возможности, являясь на нынешнем этапе, пожалуй, единственным учреждением, способным дать молодым людям, отторгнутым от дневной школы, возможность вновь обрести уверенность в своих силах, расширением же помещения ООШ, о чем просит сестра и родители и с надеждой обращаются к администрации района, педагогический коллектив ее в состоянии многократно усилить свое влияние как на образование, так и на воспитание своих подопечных.

Б. ШАХОВ.

ВОЗВРАЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

# ИНФОРМАЦИЯ НЕ ВЕРНА

**Н**Е ЧАСТО так бывает, а вот на днях случилось: в редакцию «СП» пришли сразу два героя одной недавно прошедшей в газете информации: «Вам в Недокуру? Пожаристая». Инцидировал встречу директор Ковинского химлесхоза сам Владимир Семенович Моргун, приведя с собой главу Недокурской администрации Владимира Ивановича Качина. Руководитель химлесхоза был нескрываемо расдосадован и обижен.

Дело в том, что информация, выданная в газету В. И. Качина, оказалась, мягко говоря, неточна. Как оказалось, никаким 60 тысяч рублей за восстановление моста через Кову В. С. Моргун от районной администрации не получал, т. к. смета на произведенные работы «тянула» всего на 38,2 тысячи «деревянных». Но и тех, никто не получал — из-за отсутствия денег. А если бы вдруг и получил, то все-равно только вот по такой обязательной раскладке (постатейно):

1. Основная и доп. з/плата — 7 тыс. руб.
  2. Отчисления на соцстрах — 2,7 —»
  3. Содержание механизмов — 5,0 —»
  4. Сырье и материалы — 9,1 —»
  5. Топливо — 6,2 —»
  6. Прочие расходы — 1,8 —»
- Итого 31,8 тыс. руб.  
НДС 20% 6,4 —»  
Всего: 38,2 тыс. руб.

Короче говоря, рабочие из Косого Банка (а их было шесть человек) получили бы в начислении всего по одной с небольшим тысяче рублей. И это за постройки двух мостов. Первый ими был сделан сразу после ледохода. Но его снесли шальные воды последовавшего затем паводка. Пришлось делать второй мост, который и был сдан в эксплуатацию в мо-

мент написания газетной информации.

Что касается главы Недокуры, то он, давая информацию, с обидой и свойственной ему эмоциональностью заметил, что в противовес Моргуну, который сплутал заложенные в бюджете 60 тыс. руб., он третий год делает подыздык переправе опять «за спасибо».

Но бюджетная строка — это всего лишь допустимая грань расходов и никак не реальная сумма денег. Вот здесь я, как автор той информации, не ушел эмоциональности своего собеседника, подав информацию, как говорится, слету и неверно нанес моральный урон Владимиру Семеновичу Моргуну. За что и приношу ему свои извинения.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Анну Михайловну **КАРНАУХОВУ** поздравляем с юбилеем! В день юбилея грустно вам немного  
И жаль, что молодость продлить нельзя.  
А за плечами не одна дорога, И жизнь вся прожита не зря.  
Сегодня, в славный юбилей, Пусть тень годов не отразится болью.  
Желаем самым светлым в жизни дням, Большого счастья и здоровья.  
Гусевы.

г. Коди́нск.

Милую маму, бабушку — Галину Петровну **СРІЧЕНКО**, поздравляем с юбилеем! Пусть лицо озаряет улыбка, И не старится сердце вовек. Ты для нас самая нужная и близкая, Самый лучший, родной человек! Здоровья крепкого желаем, Уюта в доме и тепла. Пусть твою душу согревает Надежда свет, огонь тепла! С любовью, твои дети, внуки, муж, Ира, Саша, Марина, Игорь.

Поздравляю Ирину и Валерия **ХВАСТОВЫХ** с рождением дочери! Желаю, чтобы ваша дочь росла счастливой и здоровой.  
Подруга Марина.



Дорогого сына, мужа и отца Александра Николаевича **БУТАКОВА** поздравляем с юбилеем!

В предании старом говорится: Когда родится человек, Звезда на небе загорится, Чтобы светить ему на век. Так пусть звезда тебе сияет По крайней мере лет до ста, Пусть счастьем дом твой окружает, Пусть будет радость в нем всегда.  
Отец, мать, жена, дети.

Поздравляем Димитрия Павловича **КАРНАУХОВА** с Днем рождения! Желаем, чтоб счастье всегда улыбалось, Дела и заботы решались легко, Чтоб только хороше в жизни встречалось, Обиды ушли далеко-далеко!  
Совет ветеранов.

Поздравляем с юбилеем Андрея Новокрещенова! В День рождения твоё Тепло семьи тебя согреет, А с ним не страшно ничего. Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты, Не помни горести и бед, Живи счастливо до ста лет!  
Жена и сын.

Поздравляем дорогого Геннадия Гавриловича **МАЛКОВА** с юбилеем! Пролетают года, Словно лух с тополей, Мы грустим, Прошавая их взглядом, Но года — не беда, 60 — ерунда! Коль родные, друзья с тобой рядом! Желаем здоровья на долгие, Побольше удач и поменьше забот.  
Родные.

Поздравляем с юбилеем Виталия Павловича **ПОПОВА!** Сколько прожито лет — Мы не будем считать, Просто хочется нам В этот день пожелать: Никогда не болеть, Не хандрить, не скучать И еще много счастья, Дни рожденья встречать. Желаем быть, как прежде, энергичным, Таким же милым, добрым и прстым, Отзывчивым, веселым, И смилантичным И бесконечно молодым.  
Жена, дети, внуки.



Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляют Нину Дмитриевну **ОЛОНИЧЕВУ** с юбилеем! Желаем жизни без кручин, Не волноваться без причин, Всегда иметь веселый вид, Знать печаль, не стареть, Здором молодым гореть, О днях прошедших не тужить И много лет еще прожить!

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

**ПАСТИЛА ИЗ ЧЕРНОЙ И КРАСНОЙ СМОРОДИНЫ**  
ЯГОДЫ перебрать, промыть, положить в кастрюлю, добавить немного воды и варить до размягчения. Горячую массу протереть через сито, добавить сахар, варить до густоты сметаны, охладить и хорошо взбить. Готовую массу переложить в специальные фарфоровые лотки и сушить в течение 1-2-х дней в теплой духовке, после чего в тех же лотках поставить на хранение в сухое и прохладное место.  
1 кг черной или красной смородины, 600 г сахара, 0,75 стакана воды.

**ЖЕЛЕ ИЗ ЧЕРНОЙ СМОРОДИНЫ (СЫРОЕ)**  
ПРОМЫТЫЕ ягоды смородины обсушить и пропустить через соковыжималку. Полученный густой сок смешать с сахаром, тщательно размешать до растворения, разлить в чистые сухие банки и укупорить прокипяченными крышками. Хранить в холодном месте. Застывшее желе хорошо подает с творогом.

1 л сока черной смородины 1,5-2 кг сахара.  
Оставшуюся мезгу смешать с сахаром, переложить в чистые банки и укупорить. Зимой использовать для приготовления компотов и киселей.

„СП“

За гл. редактора  
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- В. БУТАКОВА — корреспондент
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
- Е. В. ПЕРВИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИОННО-КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, приемная 4-41-31
- от. секретарь, корректор 4-46-48
- отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
- производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
- полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Коди́нск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Метрантаж — И. В. СПИРИНА.

Литоиздатель — Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — И. И. РОМАНЧУК.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист. Печать высокая. Тираж 4200. Заказ № 94.

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру на первом этаже по ул. Гайнулина.  
Тел. 4-27-08.  
1254

ПРОДАМ ИЛИ ОБМЕНЯЮ однокомнатную квартиру (18 кв. м) на первом этаже в центре города на трехкомнатную с доплатой.  
Обращаться по адресу: БГС, д. 12, кв. 113 или по телефону 4-46-44.  
1249

ПРЕДЛАГАЮ свежий, местный мед по цене за 1 кг — 70 рублей, прополис.  
Звонить по телефону 4-25-21.  
1242

КУПЛЮ капитальный гараж.  
Тел. 4-28-98 (раб.) с 8 до 16 часов, 4-46-26 и 4-71-89 (дом.).  
1255

СНИМУ В АРЕНДУ одно-, двухкомнатную квартиру или гостиницу сроком на год.  
Тел. 4-40-04.  
1246

Полиграфический участок «СП» предлагает телефонные справочники по цене 10 и 20 рублей.  
Обращаться с 8 до 16 часов в рабочие дни.

Полиграфический участок «СП» ИЗГОТОВИЛ И РЕАЛИЗУЕТ новый бланк «Расчет единого налога на вмененный доход», необходимый для сдачи отчета в налоговую инспекцию. Цена за 1 шт. 80 коп. (16 коп. НДС).  
Обращаться с 8 до 16 часов в рабочие дни.

ООО «Сорби» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ оператор на ЛП-18 (оплата ежемесячно).  
Справки по телефону 4-20-37 с 8 до 9 часов, с 13 до 14 часов и с 18 до 22 часов.  
1248

МУ АПК «Энергия» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ водители с категорией Д, доярки.  
Обращаться по телефонам: 4-46-94, 4-34-52.  
1244

Учреждению У-235 (Нижнеингашский район, ст. Решоты) ТРЕБУЮТСЯ:

- инженерно-технические работники лесной и деревообрабатывающей промышленности со средним, специальным и высшим образованием, отслужившие в ВС;
  - операторы челюстных грузчиков;
  - бульдозеристы;
  - трактористы на трелевочку леса.
- Пособию информации вы можете получить в Кежемском районном центре занятости населения по телефонам 4-46-29, 4-72-96.  
1245

В Кежемском историко-этнографическом музее РАЗВЕРНУТА ЭКСПОЗИЦИЯ РАБОТ КРУЖКА (резьба по природному материалу) от Центра творчества детей и молодежи. Кружок существует с 1993 года. Лучшие работы демонстрировались на проводимой впервые в России в 1995 году международной музейной биеннале в г. Красноярске и в 1997 году на краевой выставке.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ!  
Кежемский районный центр занятости населения ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в ООО СК «Гидрострой» мужчин по специальности:

- плотники; бетонщики; монтажники стальных и ж/б конструкций; машинисты кранов; инженеры-гидротехники; машинисты экскаваторов; машинисты бульдозеров; эл. сварщики; автокрановоды; токари; разнорабочие.
- Обращаться в ИРЦЗН в кабинет № 3; тел. 4-72-96, 4-46-29.  
1257

ПОПРАВКА

В «СП» № 93 от 3 августа в материале «Из нишечки — маяк» [стр. 1] допущено искажение фамилии. Следует читать **ОЛЬГА ГЕННАДЬЕВНА ЛИСУСКИНА**. Редакция приносит Ольге Геннадьевне и читателям свои извинения.

Скорбим и плачем по поводу преждевременной смерти нашей дорогой Зинаиды Семеновны **БРЮХАНОВОЙ**. В трудный час она всегда помогала нам, выступая на сцене, давала правильные мотив любой песни. Светлая тебе память, дорогая наша.  
Соболезнуем детям, Наталье и Сергею, крепче.

И. С. Гусев, Е. М. Карнаухова, В. М. Брюханова.

Выражаем глубокое соболезнование Брюхановой Наталье по поводу безвременной кончины матери **БРЮХАНОВОЙ** Зинаиды Семеновны. Классный руководитель, одноклассники, друзья.